

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

	Ptas.
Gobernación	1
Provincias	4
Etrangero	20
Total	CINCO pesos fuertes oro
pago directo	

EL AFRICA

Periódico semanal de las Posesiones Españolas

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SRA. DOÑA

Ramona Fernandez y Gonzalez

VIUDA DE MARTINEZ

QUE FALLECIÓ EN ESTA PLAZA EL DIA 3 DE ABRIL DE 1898.

R. I. P.

El solemne Jubileo y todas las misas que el dia 18 del corriente se han de celebrar á las 7 y media de la mañana, en el Santuario de Nuestra Señora de África, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo D. José Martínez Fernández, Juez Municipal de esta Ciudad, sus hijas Doña Gracia, Doña Ana, Doña Concepción y su hijo político el capitán de Infantería D. Ramón Rodríguez Lamiana, ruegan á sus amigos y personas piadosas la encienden á Dios Nuestro Señor, y asistan á dichos funerales.

A las 6 y media de la noche, se reserva á S. D. M. y tendrá lugar un solemne responso sufragio del alma de dicha señora. Oficiará el muy ilustre Sr. Vicario Capitular y Dean de esta Santa Iglesia Catedral Don Eugenio Mac-Orion, sustituido por los Srs. Ministros, el Canónigo D. Antonio Aranda Marquez y el Beneficiado D. Antonio Schiaffino.

ACTUALIDADES

Ante la épica lucha que las dos pequeñas repúblicas del Sur de África sostienen contra el inmenso imperio Británico, sigue la Europa impasible, sin importarle nada, que al final la rapaz Inglaterra consume el horrendo crimen, de hacer desaparecer del mapa del mundo dos pueblos heróicos, exuberantes de virtudes y con un patriotismo por toda la tierra admirado.

Del propio modo que sucedió á Grecia en su desigual campaña contra Turquía, en bien de la humanidad, de la civilización y de la Santa religión de Cristo.

Al igual como hicieron con nosotros cuando el coloso americano en nombre de la libertad nos concedió un plazo de tres días para abandonar una isla regada con la sangre de muchos cientos de miles de españoles.

Europa ayer como hoy, y hoy mañana, se cruza de brazos ante la codicia y ante el atropello.

Por estas lecciones de la historia que llenarán de asombro á las generaciones que nos sucedan y se reíran de esa civilización tan decadente del siglo XIX; pedimos sin descanso á nuestros gobiernos fijen su vista en esta plaza, y la preparen ante las eventualidades del porvenir; como en los pasados desastres y como toda nación de segundo orden, España ha de encontrarse sola el día del conflicto.

Cuando truenen los cañones en estas aguas, cuando en son de guerra las escuadras crucen por estas costas, si no estamos convenientemente preparados, seremos los que paguemos mas caro en la contienda, por nuestra situación geográfica.

Lo ha dicho un genio: *el medio mas seguro para asegurar la paz, es estar preparados para la guerra.*

"EL AFRICA," EN MADRID

Continua el catalanismo haciendo de las suyas impulsando á otras provincias á un regionalismo mas o menos acentuado.

El acento en estos casos se llama separatismo pero de este mal o bien, deseamos á la patria o defensa de los intereses propios, ninguna región como la catalana para marcar la acentuación.

Es una región de acento circunflejo.

En esta Corte ha salido un periodiquito de caricaturas llamado *El Gato* para ridiculizar el regionalismo, manifestando que aunque gato piensa reunirse con otros tres para y con el derecho de *cuatro gatos* declararse independientes.

La verdad es que vamos al terreno; es muy justo; pero esos alarmes de independencia cuando son llevados al extremo parecen mas bien juegos de muchachos aun que sean juegos nocivos para la integridad.

Mientras tanto los ingleses lucharán contra los boers y quizás en el mismo dia aniversario de la redención en el Gólgota por aquel cuyo lema fuera el amor mútuo se ensangrentarán los campos africanos como los asiáticos se mancharon ha tiempo con la sangre inocente del Redentor del Mundo.

Las cortes se han cerrado no porque no se tenga nada que decir en ellas sino por que se cierran á gusto de los jefes de Gobierno que declaran terminada una legislatura cuando les parece conveniente.

El conde de las Almenas aprovechó la última sesión, para manifestar el modo de liquidar que tienen algunas comisiones pues denunció que fueron halladas en el río cerca de Aranjuez cuentas de nuestros ejércitos coloniales.

¡Por algo he dicho yo siempre que ajustes y abonares han sido siempre papeles mejados!

Como reforma de gran trascendencia en el orden militar se ha hecho una á fin de que mediante un examen pasen á la escala activa los oficiales de la reserva retribuidos.

Si la cosa prospera ¡como se pondrán los *paniaguados* de júbilo y tal!

Diez y ocho alumnos de la Escuela Superior de Guerra harán un viaje para ilustrarse técnicamente y por cuenta del Estado en las plazas fuertes y fábricas de armas tanto del gobierno las últimas, como de particulares.

Lo que no sabemos es si les pondrán en las últimas al corriente si es o no cierto que hemos fabricado armas para los ingleses en ellas.

Una pregunta hago. ¿Visitarán á Ceuta?

No. El gobierno no se acuerda de cosas que no están en la Península.

Eso es *pecata minuta*.

Se ha estrenado en el Español la primera obra del Sr. Pinillos «El vencedor de sí mismo», con aplauso grande.

El Sr. Romero Robledo ha gestionado para el autor una credencial de seis mil realejos.

La prensa critica esto y le regatea el mérito al autor por aquello de que no es *maestro* ni de la *camarilla* de los que tienen repartidos el *turrón o cocido literario*.

A los motines de obreros suceden los de verduleras.

¿Vendrá la regeneración por las faldas?

Estamos en Semana Santa, resos monumentos, sermones, pláticas etc.

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
á precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Mientras tanto los ingleses lucharán contra los boers y quizás en el mismo dia aniversario de la redención en el Gólgota por aquel cuyo lema fuera el amor mútuo se ensangrentarán los campos africanos como los asiáticos se mancharon ha tiempo con la sangre inocente del Redentor del Mundo.

Una más. La embajada ó lo que sea costeada por el gobierno marcará en breve para rectificar límites en Marruecos y ampliar las concesiones del tratado de Wad-Ras.

Veremos como se porta la tal comisión y si solo se reduce á tomate y café á la usanza árabe.

P. TRUJILLO DE MIRANDA

Madrid 10 Abril 1900.

DE PARIS

Desarrollo del comercio en Persia

Conviene que Francia se instale definitivamente en el golfo persa y que se prepare á tomar su parte en el gran movimiento comercial de esa región cuando terminen las vías ferreas que acaban de concederse en la Turquía asiática.

Como se ve, en esta circunstancia el acuerdo con Rusia ha sido completamente favorable á Francia y lo será aun mas en lo venidero.

Hemos señalado varias veces los progresos que en Persia ha realizado la influencia rusa. El gobierno de S. Petersburgo ha conseguido no solo importantes y numerosas concesiones de ferro-carriles, sino que ha organizado la única fuerza militar un tanto poderosa y bien disciplinada que se halla á las órdenes del Schak.

Pero la influencia rusa no se ejerce sino en el norte de Persia. En el Sur los ingleses son los verdaderos privilegiados. En Bender-Bouchir el cónsul inglés es un teniente coronel; Francia está representada por un vice-cónsul, y por un consul Alemania.

El cónsul inglés en Bender-Bouchir es casi un virrey. Su escolta de 50 cipayos forma un destacamento que tiene el orden y al que nadie se atrevería atacar.

Toda vez este estado de cosas va á cambiar. Acaso no se haya notado que la cámara de diputados acaba de resolver por un voto favorable la creación de escuelas y hospitales franceses en Bender-Bouchir.

Las compañías de vapores preparan una escala en este puerto.

La Reina Victoria en Irlanda

En el momento en que escribimos estas líneas, la Reina Victoria desembarca en el suelo de la V

Dir. etc.

Marie Béatrice

Erlin. Segundo se hace notar, en los sesenta y tres años de su Reino la Reina no ha residido seis ni y tres días en Irlanda. En sus setenta años de edad se resolvió a visitar la tierra irlandesa aprovechando el entusiasmo que despertó el heroísmo de los soldados y el prestigio que da a Inglaterra las victorias de lord Roberts. Mas, hubiera sido preciso efectuar ese viaje en otros. Organizado que fué bajo la influencia de las victorias inglesas se efectúa en los instantes precisos en los que están triunfando y en los que los ejércitos de la Gran Bretaña son derrotados en el África por sus enemigos. ¡Cincuencia fatal para la Reina y que le hará sentir seguramente el no haber esperado que se acabase la guerra para hacer a sus subditos irlandeses el obsequio de una visita prometida desde hace ya tanto tiempo!

Los irlandeses que son algo burlones no dejarán de hacer notar que se vendió con alguna prisa la piel del oso, cuando se contaba con las victorias de las armas inglesas y hemos de confesar que tienen razón.

Por esta parte se dice que los miembros irlandeses del Parlamento, reunidos ayer en la Cámara de los Comunes, con motivo de la unión de Irlanda a la Gran Bretaña, han votado con acuerdo por el cual declaran que el acto de la Unión no descansa sobre ninguna base moral y que no habrá ni paz ni lealtad en Irlanda mientras que no se le conceda un gobierno autónomo.

Los teatros de París durante la Exposición de 1889 y 1900.

En vísperas de la gran Exposición que abre sus puertas dentro de ocho días, conviene dar una idea de los ingresos efectuados en dichos teatros y del repertorio de los principales de entre estos mismos.

Desde el 1^o de Mayo hasta el 1^o de Noviembre los ingresos alcanzaron la cifra respetable de 14.835.249 francos. El Teatro de la Ópera realizó 2.550.841 francos.

La Comedia Francesa 1.193.041 francos,

La Ópera cómica 1.086.073 francos.

El Odeón 307.638 francos.

El Casino 4.436.980 francos, y por supuesto los teatros menos importantes han realizado cantidades que en tiempos normales no habrían conseguido jamás.

En las Óperas se cieron las principales obras del repertorio: Hugo, Robert, Rigoletto, Fausto, Aida, etc.

El Teatro Francés dió todo su repertorio romántico y clásico.

La Ópera cómica con Mignon, Carmen, Mirella y otras obras entretejidas a su público.

El Colón inauguró la Exposición con el Mariachi de Mignard.

El Chatelet ofreció á los extranjeros Le Tour du monde y el Prince Solni.

En todos los teatros presentaron obras conocidas y estudiadas. Este

año será lo mismo, y creemos que la intención es buena, pues con obras estudiadas, el extranjero experimentará mayor placer, pudiendo ver representadas con mayor perfección las piezas conocidas de los actores.

L'Aiglon, en el teatro de Sarah Bernhardt, figurará durante todo la Exposición, en el programa de dichos teatros.

Armentarios ingleses

Se dice de Newcastle que reina una actividad fabril en los talleres de Armstrong y Withwirth, en Elswick. La parte en que se fabrican materiales de guerra se halla completamente repleta de máquinas de todas clases, cañones, obuses, todo mandado á hacer para la guerra de África.

Parece además, que esta actividad extraordinaria no está á punto de acabarse, y que los directores de los establecimientos metalúrgicos de la Tyne que aguardan nuevos pedidos del War Office se ocupan en los medios propios para el aumento de los productos de sus talleres.

A. SASSY.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de segunda citación celebrada el dia 9 de Abril de 1900 bajo la presidencia accidental del Sr. Teniente Alcalde Don Enrique García Ponce.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

Pasa al correspondiente informe una instancia de un vecino solicitando autorización para hacerse cargo del cuidado y educación de una niña huérfana, acogida en el Asilo benéfico de esta ciudad.

Se aprueba el extracto de las sesiones celebradas en Marzo último y se dispone su remisión al Gobierno Civil de la Provincia á los efectos del artículo 109 de la Ley Municipal.

Tambien se nombra la Comisión que del seno del Ilustre Ayuntamiento ha de asistir á la procesión del Santo Entierro.

Y adoptados otros varios acuerdos de escasa importancia se dispone el pago de distintos recibos y cuentas levantándose la sesión.

LEY DEL DESTINO

media entre el concepto del pensamiento y la lógica aplicable, no les cabe el convencimiento de que dichos actos reconozcan como principio fundamental de su existencia la intención que se admite pero no se explica.

Dentro de esta clasificación incluimos lo que se llama ley del destino, negada por muchos y admitida por intuición por sentimiento inferior.

A las grandes evoluciones de la vida, á los acontecimientos de transcendencia que forman página de la historia individual y á cuyas consecuencias ó resultados nos llamamos sujetos y en cuyos antecedentes no encontramos el agente que las formó, se ve implacable la ley del destino que podemos definir diciendo que esta ley ó su sinónimo la fuerza del sino es el influjo poderoso, inmenso e inevitable de la estrella, bajo lo cual un ser humano ha nacido.

El destino, pendiente fatal por la que ha veces insensiblemente y por su conjunto de circunstancias imprevistas nos vemos arrastrados a succumbir á acciones inconscientes de donde nace cierta contradicción entre un precepto y la violencia con que nos hacen los sucesos dispuestos que el destino á fin de que quebrantemos ese mismo precepto la naturaleza que todo se lo explica, cuyas leyes son invariables, prevé el sino de las criaturas y nadie puede ocultarse de sentir sus efectos, tanto en la fortuna como en la adversidad, por que es el destino la inteligencia suprema universal y poderosa que dirige los acontecimientos poco a poco de toda la generación humana.

F. H.

este tiene cierto miedo á su media natura, no puede ella conseguir su objeto.

La bondadosa señora ejerce activa inspección en la «toilette» de su esposo, y le obliga á mudarse de ese suplicio.

Verdad es que sin ese cuidado, Krüger no sería, ni mucho menos, un modelo de aseo, porque el polvo rojo de su pipa es capaz de ensuciar en pocas horas la pechería más blanca y lustrosa.

Para vengarse de esa tiranía conyugal, el presidente esconde la caja de rapé á su mujer, y esta pierde á lamentarse y á buscar la tabaquera en todos los rincones.

Entretanto, Krüger, con la preciosísima caja en bolsillo, va á sentarse en la galería exterior de su casa, siempre con la pipa en la boca.

Al cabo de un rato deja la caja de rapé encima de una mesa, y haciéndose el inocente y lamentando la falta de vista de su mujer, habla con cierto melancólico de las enfermedades de la vejez y de las postimerías de su vida.

Ha sabido que Krüger solo tiene cuatro dedos en la mano derecha, por haber el mismo cortadose el pulgar durante una cacería. Prodújose en él una herida, y al notar que comenzaba la gangrena, solo amputó con el cuchillo de monte.

Pero los cuatro dedos que le quedan son, sin duda, un poderoso medio didáctico, que emplea en momento oportuno. Tiene en ellos mucha fuerza, y se cuenta que discutiendo con un coloso algo discolor, como lo pudiera convencerle, le dió una palmada en una pierna y le cogió un pellizco tan terrible, que la cara de su interlocutor pasó por todos los colores del Arco-Iris.

Para demostrar el carácter justiciero y la sagacidad de Krüger, basta la exposición de un hecho rigurosamente histórico.

Dos boers sostenían un pleito, cuya decisión estaba encomendada al presidente.

Trataba de dividir entre dos individuos unas tierras que poseían mancomunadamente, y la adjudicación á cada uno de ellos de la respectiva parte del inmueble ofrecía tales dificultades, que cualquier que fuese el fallo de Krüger, uno de los dos propietarios, por lo menos, habría de considerarse perjudicado.

Después de estudiar la cuestión, el presidente dictó sentencia, ordenando que uno de los litigantes decidiera la propiedad en dos partes, y después el otro escogería la que le conviniese.

Así se hizo y mediante este ingenioso procedimiento, que recuerda el juicio de Salomon, la finca en litigio fué dividida en dos partes tan iguales, que los interesados no pudieron dudar en la elección.

Para terminar, expondremos otro suceso que pinta el carácter de Krüger.

Celebrase, poco antes de comenzar la guerra, una numerosa re-

nión la cual assistió buen golpe de «uitlanders.»

El presidente del Transvaal vióse obligado a dirigir la palabra a los congregados; pero no queriendo emplear los convencionalismos y fórmulas que tanto se usan en Europa, comenzó su discurso de la siguiente y extraña manera:

—No puedo empezar diciendo «amigos míos.» Por fuerza he de decir: «Amigos míos, ladrones y asesinos.

Así lo sentía Krüger, y así lo expuso con lluviosa serenidad.

Duelo americano

Dos habitantes—que ya no lo son—de Brewerville Indianópolis se han batido hace poco de un modo singular.

Uno de ellos, maestro de escuela había dado algunos pescosones al hijo del segundo por motivos puramente escolares.

El muchacho contó lo sucedido a su padre, y este, cogiendo su revólver, se echó a la calle en busca del maestro y dispuesto a vengar sangrientamente los pescosones de referencia.

El padre y el maestro se hallaron al revólver de una esquina y entablaron el siguiente diálogo:

—Sabe usted quien soy yo?

—El padre de mi alumno Fulanito.

—Perfectamente. Usted le ha pegado, y necesito matarle a usted.

—No tengo inconveniente. Pero como tengo el mismo deseo respecto a usted, me permitirá que suba a casa a buscar un revólver.

—Vaya usted y vuelva pronto.

—Hasta ahora mismo.

Minutos después, en plena calle, a diez pasos, y avanzando, dió principio el duelo, cuyo final fué desastroso para el padre y para el maestro. Ambos cayeron muertos. Con lo cual el chico de marras ya no tiene quien le dé pescosones, ni a quien quejarse caso de que le den alguno.

Enemigo invisible

El teniente coronel C. H. Powell publica un artículo en el *Blackwood Edimburg Magazine* sobre el asunto que sirve de epígrafe a estas líneas, en el que manifiesta que las grandes potencias poseen hoy fusiles de repetición de pequeño calibre, con un alcance de 2.000 metros y aun de más, y artillería rodada y de montaña que pueden lanzar sus proyectiles más allá de 4.000 metros; agregando que es posible dejar a las tropas *horst de combat* a una distancia en la que no era dable ni soñar en los pasados tiempos; de tal modo, que actualmente se pierden batallas sin que los enemigos logren verse, por cuya razón se impone la necesidad de adoptar para los uniformes los colores que hagan al soldado menos visible.

El color de las aves

Según el doctor Savernake, es posible cambiar el color del plumaje tinteando el alimento de las aves de caille, manifestando que

por ese procedimiento, ya ha obtenido palomas de un brillante color rojizo de un hermoso tinte azul.

El Corpus en Granada

Si el paganismo concupiscente exaltaba sus sensuales pasiones, inventando sus satanás, bacanales etc. para dar rienda suelta a los incentivos de la materia, dando culto a sus ídolos, representaciones groseras de esa materia; el catolicismo con ideales más elevados, más nobles, más santos, hoy presta homenaje a la más alta representación de nuestra fe.

El catolicismo, con la enseña de la cruz, fué a las cruzadas encontró un nuevo mundo, y muchos laureles en Lepanto, acometiendo infinitos y heroicas empresas, casi siempre coronadas por el éxito, bajo un emblema sacro.

El pueblo español es uno de lo que más se ha distinguido en estas empresas y con justicia ha conquistado como noble ejecutoria, con verdadero orgullo, el título de Católico.

Consecuentes a ese honroso título, cada ciudad, cada unido las localidades ha elegido una advocación que presente sus piedades ascendadas, y esta maravilla de la naturaleza y el arte. Granada, inspirada por el gracioso genio de la fe eligió como predilecto símbolo de esa fe el festival que lleva sus homenajes entusiastas al ideal divino, que representa Santísimo Corpus Cristi.

Granada, nuevo fenix, renace de las cenizas de su glorioso pasado y se propone en las próximas fiestas del Corpus reverdecer los laureles de la gentil musa de las E. Lozano, de las R. Leon, Salvador y Salvador etc. etc., y otros infinitos ingenios que fuera pródigo enumerar. Granada revive y de ello dará una gallarda muestra en todas las manifestaciones de la inteligencia, del gusto y del arte.

Seamos espectadores, que podemos decir entusiasmados: ¡Lead sea el Corpus y Granada que tan explendidamente lo renueva!

JACOB ORELLANA ESPEJO.
Marzo 1900.

NOTICIAS

En breve comienzan a publicarse en Madrid un nuevo periódico semanal titulado «La Prensa Ilustrada» el cual constará de cuatro páginas de gran tamaño conteniendo profusión de grabados con los sucesos más importantes de la semana y trabajos inéditos de los literatos de más fama.

El principal atractivo de esa publicación consistirá en las formaciones especiales, que referente a la vida de los periódicos y periodistas hará en los sus números con numerosos grabados que acompañaran a la parte literaria.

Dada la baratura del número que solo costará 10 céntimos y las condiciones del mismo, negaremos un éxito al nuevo semanario.

Por suscripción 50 céntimos al mes

considerando el anuncio en cuarta plana.

Dirigirse a «La Prensa Ilustrada» Gonzalo de Cerdoba, 9, Madrid.

En la noche del jueves de la presente semana en el Santuario de Nuestra Señora de África se unieron para siempre el primer teniente de Artillería D. Emilio Pérez con la distinguida Señora Doña María Bermúdez Reina; apadrinaron a los novios el médico titular de esta Ciudad, querido amigo nuestro Don Celestino García y su esposa Doña Serafina Vaqués Almanzor.

Pelicitamos a los contrayentes por su feliz unión y les deseamos mucha prosperidad en su nuevo estado y una eterna luna de miel.

El vapor «Soto» que procedente de Liverpool y Cádiz con cargamento de Maquinaria y herramientas para perforar piedra con destino a esta Comandancia de Ingenieros que llegó a este puerto el lunes, marchó para Málaga y Barcelona con carga general el Jueves último.

Hemos recibido la nueva revista de que publica en Badajoz titulada «Gedeon Pascense» y en donde colabora nuestro estimado amigo el que tanto trabajo insertó en este semanario Don Juan Canales.

Gedeon, en una hermosa revista literaria, amena y divinamente escrita por lo que le aseguramos una larga vida y grandísimo éxito el mundo de las letras.

Con el objeto de presentar la feria de Sevilla se ha ausentado en la semana anterior de esta plaza Don José Martín Hidalgo y su apreciable familia.

Con igual fin también marcharon en los primeros días de esta semana el capitán de Artillería D. Lambán y su distinguida esposa.

Para asistir al casamiento de su hijo ha estado algunos días en esta ciudad, nuestro querido amigo D. Emilio Pérez.

Nuestros apreciados lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Valentín y Cia. Banqueros y Expededuría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y nadie dudará que los interesará mucho ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Han sido destinados para formar parte de los batallones que se están organizando con destino aumentar la guarnición de las Islas Canarias; el capitán D. Enrique Guizado Sánchez, que se encontraba en esta plaza excedente; y los segundos tenientes Don Antonio Sánchez Paredes y Don Telesforo Gutiérrez Alverti, que prestan sus servicios en el régimen de Cánica número 2, y Don José del Peso que les presta igualmente en el de Ceuta número 1.

El nuevo colega de la vecina ciudad de Algeciras *La Revista* nos ha honrado con su visita.

Bendecimos al colega próspera vida, contándole desde luego entre el número de nuestros cambios mas estimados.

En la tarde del día 9 falleció en esta plaza la Sra. Doña María del Sagrario y García, esposa del primer teniente de Artillería Don César Blankey.

Nos unimos al profundo dolor que por pérdida tan sensible sufre a su infeliz esposo.

Dice *La Crónica de Tanger*:

Ha llegado a Mazagán el campamento y la escolta que ha de acompañar a la embajada española.

En dicha población se cree que la embajada no llegará hasta pasada la Semana Santa.

EDICTO

Juzgado de Guerra de Ceuta

D. MANUEL AGUILAR DIOSDADO, Comandante General de esta plaza, y Don José Encina Candebar, Auditor de División, ambos en funciones de Juez de primera instancia de este distrito.

Por el presente hacemos saber: Que en el expediente posesorio promovido por Don José González Aranda, vecino de esta Plaza, se ha dictado providencia el día veinte y tres de Febrero último, ordenando la publicación de edictos para que en el término de treinta días a contar desde la fecha de su inserción en el Boletín Oficial de esta Provincia, comparezca Don José Huguet del Cerro ó sus herederos ante este Juzgado con el fin de que se les comunique dicho expediente.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados y les sirva de notificación.

Dado en Ceuta a veinte y uno de Marzo de mil nuevecientos.—Manuel Aguilar Diosdado.—José Encina Candebar.—Ante mí: Pedro J. Moreno.

El número 79 de *INSTANTANEAS* está dedicado a Semana Santa, y contiene el siguiente sumario:

GRABADOS: La Oración en el Huerto, célebre pazo de Salcillo, en colores.—La Dolorosa.—La famosa Cara de Dios, que se venera en Jaén.—Jesús Nazareno.—Visitando el monumento, cuadro de Gascón y Gotor.—La prisión de Jesús del Salcillo.—El prendimiento de la procesión de Zamora.—La caridad, cuadro de E. Debado.—Domingo de Ramos.—El Obispo de Gerona.—Instantáneas de Zamora, Coimbra, Sevilla y Marcia.

TEXTO AMENO: Es interesante compuesto de artículos y poesías de Sierra, Canta-Claro, Melaniache, Deudsedit, Córris, Morais, G. Anaya Luengo, etc.

Se encuentra de venta una casa con dos pisos en esta Ciudad, calle Jaudenes núm. 50 y para informes y trato, calle Mártires núm. 7.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Doctor PISA, de Barcelona, y que curan mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelone.

ANUNCIOS

INVITACIÓN PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA

GRAN LOTERIA DE DINERO

500,000MARCOS aproximadamente
Ptas. 800,000como premio mayor pueden
ganarse en caso mas feliz en la
nueva gran Lotería de dinero
garantizada por el Estado de
Hamburgo. Especialmente:

1	Premio á Marcos	300000
1	Premio á Marcos	200000
1	Premio á Marcos	100000
2	Premios á Marcos	75000
1	Premio á Marcos	70000
1	Premio á Marcos	65000
1	Premio á Marcos	60000
1	Premio á Marcos	55000
2	Premios á Marcos	50000
1	Premio á Marcos	40000
1	Premio á Marcos	30000
2	Premios á Marcos	20000
26	Premios á Marcos	10000
56	Premios á Marcos	5000
106	Premios á Marcos	3000
206	Premios á Marcos	2000
812	Premios á Marcos	1000
1518	Premios á Marcos	400
36952	Premios á Marcos	155
19490	Premios á Marcos	300, 200,
134, 104, 100, 73, 45, 21.		

La Lotería de dinero bien importante autorizada
por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por
la hacienda pública del Estado, contiene 118.000 BILLETES,
de los cuales 59.180 deben obtener premios
con toda seguridad.

Todo el capital incl. 58820 billetes gratuitos impor-

Marcos 11,746,525
6 sean aproximadamente
Pesetas 19,000,000La instalación favorable de esta lotería está arre-
gada de tal manera, que todos los arriba indicados
59.180 premios hallarán seguramente su decisión en 7
clases sucesivas.El premio mayor de la primera clase es de Marcos
50,000 de la segunda 55.000, ascienden en la tercera a
60.000, en la cuarta a 65.000, en la quinta a 70.000, en
la sexta a 75.000 y en la séptima clase podría venir en caso
mas feliz eventualmente importar 500.000, especial-
mente 300.000, 200.000 Marcos etc.LA CASA INFRASCRITA invita por la presente a
interesarce en esta gran lotería de dinero. Las per-
sonas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir
a la vez los respectivos importes en billetes de Banco,
o sellos de correo remitiéndonoslos por Valores de-
clarados, o en libranzas de Giro mútuo sobre Madrid
o Barcelona, estendidas á nuestra orden 6 en letras de
cambio fácil á cobrar, por certificados.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10
1 Billete original, medio. Pesetas 5El precio de los billetes de las clases siguientes,
como también las instalaciones de todos los premios
y las fechas de los sorteos, enfin todos los pormemo-
res se verá del prospecto oficial.Cada persona recibe los billetes originales direc-
tamente, que se hallan provistos de las armas del Es-
tado, como también el prospecto oficial. Verificado el
el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de
los números agraciados, prevista de las armas del Es-
tado. El pago de los premios se verifica según las
disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía
del Estado. En caso que el contenido del prospecto
no convenga á los interesados, los billetes podrán
devolversenos pero siempre antes del sorteo y el im-
portoremitido será restituido. Los pedidos deben
devolversenos directamente lo mas pronto posible, pero
siempre antes del**5 de Mayo de 1900.****Valentin y Cia.****Hamburgo**

Alemania

Para orientarse se envia gratis y franco el
prospecto oficial á quien lo pida.

NUEVO SERVICIO

ENTRE

Ceuta, Málaga, Algeciras, Puente Mayorga
y Gibraltar

VIAJE SEMANAL

POR EL VAPOR ESPAÑOL



BOS HERMANOS
Salida de Ceuta para Málaga, los lunes.
Málaga para Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar,
los jueves.
Gibraltar para Ceuta, los sábados.
Para informes: VIUDA E HIJOS J. MAS.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vidaDomicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1
(Plaza de Recoletos.)Oficinas de la Subdirección en esta provincia
Cádiz, calle Murcia número 26.

GARANTIAS

Capital social efectivo Ptas. 12.000.000
Primas y reserva 44.028.645'68

Total. Ptas. 56.028.645'68

32 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL es antiespíral por siniestros desde su fundación. La suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la de mostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros cubre toda clase de combinaciones, y especialmente las de Vida, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales diferidos, primas más reducidos que cualquier otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. BOS HERMANOS

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apropiado para los niños y los enfermos.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de la Alta Suiza.

La Harina lacteada Nestlé es de muy buena digestión.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando ésta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de
Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único
representante en toda España.

ATENCIÓN

En el acreditado establecimiento titulado "La Esmeralda" situado en la plaza de la Constitución, y propiedad de Francisco Marquez Ramirez, además de dispensar en el mismo, de los mejores y selectos vinos de Jerez, San Lucas Chiliana y Valdepeñas a precios sumamente económicos, encontrarán en el local de referencia sismismo, todos los Domingos y días festivos, abundantes y exquisitas raciones de Menúdo, confecionados á la antigua.

GRAN DEPÓSITO

de LOSAS de to-
das clases.Marqués de Santa
Cruz número 11.PRECIOS
BARATÍSIMOS.